

生死邊緣

◎ 受訪 廖秀霞

採訪 張尚瑩

編按：老前人心性嘉語：「修道有智者，遇魔而不起念，遇三災而不動心，遇煩惱而不變志，遇惡人而不嗔，若能如是行，『靈明一點輝千古，山河大地透玲玲』。」本文之當事人，在業力現前時刻，無所住而信靠上天、直心懺悔、立愿、了愿。藉此實例也鼓勵道親正信與正行；在關卡中定要真修實煉，關關難過、關關過，必可見到未來美好的風景！

這不過是一年多前的事，發生過程之快，令人措手不及；復原也快，平安法喜感恩。年近60的廖秀霞前賢個性溫和，孫子已上大學；與小兒子李政樺學長共修共辦、互相照顧。目前在樹林天熙堂駐壇服務，以下以第一人稱敘述其真實經歷。

一道金光 老中顯化

2010年11月（駐壇第二年）開始覺得身體不舒服，政樺幫後學到醫院掛號肝膽腸胃科、照腸胃鏡，用心上網查資料，卻找不到病因！半個月內體重急速下降10公斤，又到慈濟醫院

照胃鏡、大腸鏡，醫生要後學住院，展開各種檢查、斷層掃瞄……等，檢查報告出來結果是卵巢瘤，且已擴散，右腎被腫瘤壓迫、喪失功能，肝及胃有疑似擴散的黑點，周邊骨頭疑似被感染、血液混濁。經四位醫師會診後，建議須馬上開刀，兒子仔細詢問開刀的優缺點（因血栓塞指數過高容易引發手術後中風，就算成功也不代表病會好，要持續化療控制）。此時，後學早已氣若游絲，最後決定不再採用西醫治療。

前後兩次大腸鏡檢查，刻骨銘心。雖然第一次做大腸鏡時，事前已



▲ 道心道行屹立不搖的廖秀霞前賢。

得知會很不舒服，但不知是否腫瘤原因，痛苦真是異於常人，整個腹內猶如千刀萬剮，偏又無法反抗，感受堪比地獄。後來到慈濟醫院做進一步檢查，需大腸鏡報告，醫生又安排大腸鏡檢查，後學猶如待宰羔羊，再次被送上檢查台。回想起來真是生不如死，幾次痛苦到意志模糊，心裡起了「不想再堅持、就這麼走了」的念頭！每當此時，護士就搖後學一下：「快好了，再等一下喔！」心神又回到身上，繼續承受折磨，深深體會業障臨頭——想躲都躲不掉！

檢查完畢，後學被折磨得不成人形；回想以往出去做家訪時，常告訴道親：「我們現在受到多少痛苦，就是過去累世也曾讓眾生受到多少痛苦。」言之鑿鑿，對照此時的虛弱無力、面臨生死之苦，當下真誠跪下懺

悔，向累世造作的業障真心悔過。突然間感受到一道金光照在後學身上，心念告訴後學：「妳放心！妳的病會好。」此時濟公活佛老師赫然出現身邊慈悲婉言：「徒兒！自己的業障要自己了！要堅強！」後學堅定回答：「老師，您放心！徒兒撐得住！」當良知良能發露時，真心懺悔是唯一的出路。

真誠懺悔 三寶殊勝

癌症是業障，狀況時好時壞。醫藥罔效後，決定嘗試中醫療法，看是否能絕處逢生。經道親介紹，向一位90高齡的中醫師求醫。經其把脈後說：「太嚴重了，不知要從何下藥！」後學懇請老醫師幫忙試試。吃了兩天藥後，開始想吃點東西，小兒子高興地說老醫師的藥好像有效！準備清淡、易消化的餐點食用，元氣也慢慢恢復。

身體由壞變好，歷經五個月（到2011年3月），生死邊緣走過十次。常在下午三點多發作，全身大骨急速發冷，顫抖到不能控制……，沒有醫生在旁，吃藥也無效！想起以前常聽前賢印證：持用三寶殊勝，可以救命。於是手抱合同、意念集中，重複五、六次……不到十次即昏昏欲睡，直到

隔日天亮，竟自然好了些！感覺好像老師帶著後學靈魂出竅，感受不到肉體的痛，一覺醒來全身發熱流汗，舒暢許多。

這期間後學對全身上下所有不適的部位，從內心不斷地觀想與懺悔，並堅強起來。走在路上就像一百多歲的人，身體脆弱、無法主宰，生命沒有希望！醫生說要吃肉類才能補充營養，媳婦問：「媽媽吃素、不吃蛋奶，又要清淡，如何處理？」後學說：「若為了救我的命而犧牲其他動物性命，我做不到，我可以自己煮素食來吃！」媳婦很孝順，但後學明白要照顧生病者不容易，不知病患吃甚麼食物才有胃口；所以凡事自己來，慢慢琢磨、調養身體，自己拖著身子去菜市場，硬撐著煮三餐吃，身心雖苦，但始終堅持！

回轉自救 飲食生機

回顧康復原因，不是全靠藥物，尚須自我勉勵：

1. 心念好、心靜、情緒控制好，效法文天祥的浩然正氣。雖在病中，卻脾氣、情緒全無。曾有五次經驗，年輕實習護士找不到後學脆弱的血管，多扎了好幾針，後學並不抱怨，且鼓勵、感謝他們，給予他們

信心。

2. 口慾改變、不挑食，調整飲食習慣，否則仙丹無效。
3. 運動：盡量自己動、自己做。每天做瑜珈基本12式，至少達到拉筋效果。白天拖著虛弱病體到公園運動，就算剩一口氣也不放棄。

出院三個月，後學每天懺悔，吃生機飲食。老醫師的中藥吃了一個多月，幫助病情康復。期間未再接受西醫化療、電療。從食不下嚥、到生機飲食發揮作用，五臟慢慢恢復，萬萬沒想到就這樣康復！

不斷參班 時時懺悔

後學體會到生病要靠自己治療，不等人服務，凡事慢慢試，不讓兒女太操心。生病是因果，與業障有關，每天與身體不舒服的地方對話、虔心懺悔：請讓後學趕快好起來，一起做功德，再把所做功德迴向給你，不好的事就到這一世為止。

生病後，道親們每天來看後學，感謝道親常送老中茶來。為了不讓大家擔心、麻煩，只想去中堂「做」就對了！老前人曾說：「止語養氣以涵養自性與體能。」雖然病重，很怕人多吵雜，但還是每天去中堂參班、做無畏施，沒有休息。



▲ 吳甜點傳師與廖秀霞學長合影。

後學住院時，八十多歲的吳甜點傳師帶領全體壇辦人員跪在中前替後學叩求，而且天熙堂還負擔全部醫藥費。後學自覺小人物實無功德，不能拿！眾道親慈悲，念彌勒救苦真經迴向給後學之冤親債主。

上天恩賜 奇蹟示現

時近四月，有一天夢見很多人在忙碌——搬後學的五臟，忙進忙出，是怎麼回事？也沒力氣管了，面臨生死關頭，才清楚了解人力多有限！上天仙佛沒有做不到的事，就看人肯不肯改、肯不肯做，上天慈悲，就這樣半年內痊癒！

現在每天做家訪，道親因心情不好來中堂時，後學以自身經驗坦蕩勸導要放下人世間的庸碌、煩惱，打開心結。並以十足的信心鼓勵他們來中堂接近仙佛、聽道增智慧，代天宣化、替天行道，人生路要這麼走。

後學在中堂駐壇戒慎恐懼，但人

道中偶遇有意見相左，蒙老師疼愛，給予啟示。有一次，老師用扇子搨了一下：「傻徒兒！中堂不是人住的地方（不是普通人住的）。」後學霎時眼睛一亮！無明被搨掉了，頓時頭腦清楚、豁然開朗、不計較，抱著感恩學習心，感謝每天與仙佛同在。

回顧覺悟 度人如奔

回顧自從28歲時，先生因病過世，孩子都小，自己離家到羅東發展，與賭為伍，流浪生死。直到小兒子成年，修道清口後，2004年引度後學（時年50歲）回樹林求道；但後學求完道卻馬上回羅東賭場。之後某一天，後學忽然感應到空氣與腦波對話：「你的心好、佛緣也好，不要吃肉、魚，凡事要放下……」過了十多天後學就開始吃素，每天吃兩樣燙青菜。領悟到沒有煩惱心，才能成就佛心、佛事、佛緣；古來高僧大德是修生死，而非修福報，因為福報是帶不走的。

二個多月後、過年前某一天，一個機緣下後學覺醒了！無意間聽到賭友背後說壞話「在賭場裡修道、吃素，裝得再高貴也沒有用。」這句話像刀一般刺進心坎，讓後學靜下來反省，並立刻打電話給小兒子政樺，打

包行李馬上要回去，令他不敢置信。回樹林後每天到公園度人，三個月後度到一位喜歡打麻將者，一聊才知自己已忘記麻將術語了。仙佛慈悲，扭轉乾坤，讓後學大澈大悟，20年賭癮竟然能瞬間改掉了！

後學發心要立清口愿，點傳師慈悲慎重，勸後學緩一緩。於是先精進聽道、全心參班。忠恕學院初級部五年畢業後，蓮花化身，浴火重生。從此面對人，每句話都講正念。

智慧修道 尋回天倫

修道之後，天性樂觀的後學剝那放下所有不愉快，並肯定向上天表白：「時時懺悔、反省、改過，請給後學時間。」和兒子以心交心，取得諒解。小兒子在家裡客廳放一桶子

（聚寶盆），固定保持一萬元給後學用，並經常巡視，自動補足，一片孝心常以幽默代替：「ㄟ！桶子會自己生錢喔！」每天回家第一件事就是讓後學泡腳，媽媽完全領受並感恩兒子的孝順。

後學要求孩子每月請媽媽吃一頓飯，一來培養親情，二來讓孩子們習慣吃素、明理。子孫會尊重長輩，懂得付出是因為媽媽的大改變。修道要有智慧、修心性，讓人心服口服。辦道要有學問，心性之語，說到做到，才讓人尊重。帶人要帶心，自己正（有德性）才能帶動孩子改變，上行下效。讓他們明瞭人一定要修道，多方面歷練思考，天堂、地獄由自己選擇。生了這場病很值得（孩子來照顧後學，才有機會跟他們談心性）。



▲ 廖秀霞前賢（前排左三）參與合唱表演。

女兒是虔誠的基督徒，後學也與她分享受用的話：「物質多享受，精神上就多負擔，家裡東西多寡就知慾望多少。」此生要留什麼給子孫？留德給子孫比留錢好。修道要看開、放下，珍惜好因緣。仙佛的棒喝才能覺醒，這是修道六年的改變。

後學也對姐姐說：「這是上天最好的安排。人要活得自然，對生死觀念豁達。每天反省自己，把握每一寸光陰，上天要的就是這份心而已。用智慧說好話，說話說到心坎裡，修道要從家庭下功夫。」在此奉勸諸位老菩薩：「不要把孩子綁緊，多關照自己的心，慢慢引導孩子。人到天涯海角，心都還會在媽媽身上。」後學平常參班聽課中，會找出重點，回去再思索、下功夫。修道重點是要改脾氣、去毛病，六根才清淨。後學不認識字，聽課久了，改變了什麼？值得欣慰，因為脾氣毛病改掉了！很慶幸自己因修道而找回天倫。

上天恩典 平凡中見

現在定期去慈濟醫院複診，醫生說真是奇蹟，不敢相信！每回仍開給止痛藥，稱讚後學很棒、意志力和體質很好。身體比正常人還好，三高都沒有，雖全無造血功能，但癌細胞下降到14（正常人為30-35）。後學回答



▲ 廖素珮點傳師(右)時時提攜勉勵。

醫生：採生機飲食、素食，加上仙佛眷顧。

慈濟醫院關懷義工問：「您看似平凡人，病是怎麼好的？恢復很快！且在醫院時，一天到晚都有很多人（道親）來看您？」他感受一貫道親凝聚力強。後學非高僧大德，雖是一介平凡人，講的真理卻很讓人受用，這就是「道」的殊勝，還因此引度隔床八十多歲重病老太太的兒子求道。

中秋節後回到天熙堂駐壇。無功無德，反求諸己，不敢祈求仙佛保佑，每天獻香禮時每一個仙佛聖號各叩謝100叩首。人皆有其各自的因緣，人力實有限，莫自以為了不起，「能做」是上天的恩典。後學從生死關回來，深刻體悟到：上天不給你做（沒有了肉身）一切就沒機會了，要好好把握。

回顧這場病能痊癒，並不簡單，感謝上天慈悲多方助化，後學唯有更真誠修辦，以報 天恩師德。